TALLER No. 3-Algebra y Trigonometria
10-02-2022



1) (a) (Cuadles de las siguientes funciones tienen 5 en sus dominios?

f(x) = x* — 3x g(x)=x;5 h(x) = Vx — 10

(b) Para las funciones de la parte (a) que fienen 5 en sus domi-
nios, encuentre el valor de la funcion en 5.

2) W Exprese la regla en notacién de funcioén. (Por ejemplo, la
regla “elevar al cuadrado, luego restar 5 se expresa como la fun-
cién f(x) = x* — 5.)

(2a) Sumar 3, luego multiplicar por 2

(b) Restar 5, luego elevar al cuadrado

3) Exprese la funcién (o regla) en palabras.

(a) h(x) =x*+2 (b) flx) =

4) Trace un diagrama de maquina para las

funciones.

(a) flx) = Vx—1

S)

(a) f(x) = 2(x = 1)’

x f(x)

(b) flx) =

3

x— 2

(b) g(x) = |2x + 3|

W b= O =

g(x)




6) Evalue la funcién en los valores indicados.
fix) =x*+ 2o

f(o>,f(3>,f<—3),fta),ft—x>,f(l)

i

7) Encuentre el dominio de la funciédn.

a) flx) =- b) g(x) = Vx’ — 6x

g) Ley de Torricelli.
Un tanque contiene 50 galones de agua, que se descarga por
una fuga en el fondo, haciendo que el tanque se vacie en 20
minutos. El tanque se descarga con mas rapidez cuando esté
casi lleno porque es mayor la presién sobre la fuga. La Ley
de Torricelli da el volumen de agua restante en el tanque
después de t minutos como:

f 2
Vieh =501 1 — — 0=¢t=720
0 =so(1- ]

(a) Encuentre V(5) y V(15)

(b) ¢Qué representan sus respuestas del inciso a)?

9) Trace la grafica de la funcién haciendo primero
una tabla de valores.

a) g(x)=(x — 3)° b)

10)Determine si la ecuacién define y como funcién de x.

A X+ -1=4 b Vx+y=12

11) Conteste los incisos a) y b) a partir de la siguiente grafica.

Vi

f {\
: /_\/.\

0 3 x

a) Para hallar el valor de una funcién f(x) a partir de la grafica de
f, encontramos la altura de la grafica arriba del eje x en x =
De la gréafica de f vemos que f£f(3)

b) El dominio de la funcién f son todos los valores de __ de los
puntos sobre la grafica, y el rango son todos los valores
correspondientes. De la grafica de f vemos que el dominio de f es el
intervalo y el rango de f es el intervalo



12)

13)

Consumo de energia eléctrica La figura muestra el

consumo de energia eléctrica en San Francisco para el 19 de

septiembre de 1996 (P se mide en megawatts; t se mide en ho-

ras empezando a la medianoche).

(a) (Cudl fue el consumo de energia eléctrica a las 6:00 a.m.?
(A las 6:00 p.m.?

(b) ;Cudndo fue minimo el consumo de energia eléctrica?

(¢) ;Cudndo fue maximo el consumo de energia eléctrica?

P(MW)

800 11
600 -
400 +

of 3 6 9 12 15 18 21 t(h)

Fuente: Pacific Gas & Electric

1
Sea flx} = " x} = Vx
floy=—— | gx)="v&.
Encuentre:
a) (£f+g) (4)
b) (£-g) (4)
c) (£qg) (4)
d) (£/g) (4)

14) Trace la grafica de la funcién, no localizando los puntos sino empezando con
la grafica de una funcién estandar y aplicando transformaciones.

a) y=(F=3)+5 b) y=Vi+t4-3

15) Nos dan una funcién £, y las transformaciones indicadas se aplican a su grafica
(en el orden dado). Escriba la ecuacidén para la grafica final transformada.

a) f(x) = | x|; desplazar 3 unidades a la derecha y desplazar 1 uni-
dad hacia arriba

b) flx) = % reflejar en el eje y y desplazar hacia arriba 1 unidad



SOLUCION

gixl = | 2% + 3
- (@) fx)=x*—3x ¥ g = - 5. (a) f(x) =2(x—1) (b)
‘ x x g(x)
x | flx) = 3
(b) £(5) = 5%2 - 3(5) = 10 " . E \
=2 - ) 0
g(x) = . :5 |S:O ? A l g
- E ’) ) 3 9
3| s
6 fix) =x*+ %
(a) f(x) =2(x + 3) 1
100,63, 7-3). 5@, (.1}

@ Fir) = (1) f@)=0 +21(0)= O

(a) Elevar al cuadrado luego sumar dos. F () 32 i) (3) 1S

) E: k-’:]z ~2(-3Y:- 3

1]

(b) Restar 4, luego dividir entre 3.

(3) DT ) Fla): af + za
(entrada) (salida) Q 3
Bl N o2 st o 10\ H-4)= ("70 F2-x) = XT-2y
gl y PN A

IEnEE Sy
B - ey (T) F2(3): =t 3




@1 ;

- ﬂx)_xfzx-w 3 )(76/2
1
2¥%-4>0 — 2x3 — ">A

:> %KI X£Y% v X>-’Ei: (%}m)

b) g(x) = Vx? — 6éx ; XZ -6X> 0D
X [x-6)z0

puntos critices: X =0 , [K- 6 ]: 0 — X =06

&% 91 o [=c] G‘L (¢, o)

L o
X = i +
(x=l6)f | — _ +
signo de x(x-6) + — -

=>  [= e, O] U [G =o)



Ley de Torricelli.

Un tanque contiene 50 galones de agua, que se descarga por
una fuga en el fondo, haciendo que el tanque se vacie en 20
minutos. El tanque se descarga con mas rapidez cuando esta
casi lleno porque es mayor la presién sobre la fuga. La Ley

de Torricelli da el volumen de agua restante en el tanque
después de t minutos como:

. {i 32 _
Vit) —50(1 _E)/’ 0<t=<20

(a) Encuentre V(5) y V(15)

V(S): 5D (’l -~ —%

= ‘50[0,?5)2
= L&N5 g¢|on05

v(15) = 3.17L 3¢lonos

b) V(5) es la cantidad e galones contenidos en el
tanque 5 minutos mas tarde.

V(15)es la cantidad e galones contenidos en el
tanque 15 minutos mas tarde.

9)Trace la grafica de la funcidén haciendo primero
una tabla de valoges]
p

| K| (x-3y°
a) s
-1 A6
— k9 4
Q= k-3 1' \
3 O
Y \
5 H
|/ ! X V=X
b) 3()()'-_ _X A ) S
-1
x<£0 -y 7I_
-9 3




1l0)Determine si la ecuacién

a)

La ecuacidon NO define a
Y comeo fucnidon de X ya
que da 2 valores por
cada wvalor dado.

define vy como funciodn de x.

by Vx+y=12

Y= 1z =¥

—\
17

escribir:

==> S1 define a Y como
una funcién de X ya que
da un solo valor por
cada valor dado de X.

por lo tante podemos

Fix)

12N




11) Conteste los incisos a) y b) a partir de la siguiente grafica.
12) Consumo de energia eléctrica La figura muestra el
consumo de energia elécirica en San Francisco para el 19 de
septiembre de 1996 (P se mide en megawatts; r se mide en ho-
ras empezando a la medianoche).
(a) ;Cudl fue el consumo de energia eléctrica a las 6:00 a.m.?
JA las 6:00 p.m.?
(b) ;Cuindo fue minimo el consumo de energia eléctrica?

Yi

3 (e) ;Cudndo fue miximo el consumo de energia eléctrica?
_ P (MW),
0] | 3 b . 800 1
600 T+
a) Para hallar el valor de una funcién f(x) a partir de la grafica de ]
P . . 400 1
f, encontramos la altura de la grafica arriba del eje x en x = 1
_f(x) . De la grafica de f vemos que £ (3) 4 200 +
SN U T T S W " S N - S S N - _— -
0 3 6 9 12 15 18 21 t (h)

b) El dominio de la funcién f son todos los valores de x de los
puntos sobre la grafica, y el rango son todos los valores Yy
correspondientes. De la grafica de f vemos que el dominio de f es el

intervalo [1,6] y el rango de £ es el intervalo [1,7]

Fuente: Pacific Gas & Electric

a)a las 6 am 500MW; 6pm = 700 MW
b)entre 3 am y 4 am.
c)a las 12pm




13) Sﬂaﬂx}:xiz glx) = Vx .
Fra)la) = Fen+gla) = o +V4 = L+
- EEENNEF-ANEEE
(C-9)[a) = Fl4) - 3(4) = o iy =
(F9)(4) = Flu)8() = (q*jj\m =(4) =

Cada uno de estos valores existe porque x=4

esta en el dominio de cada funcion.




.1 Fod=\Jx 44 Cody R
& T //

F'[}--!I*F‘*‘.*-T ///

(] ___,/-"—.!i.’_}_'(}q___d?_,_—'_g

15)

) g = Jx= 3]+ b) )= Vox+ 1



